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[1]

Επίσκεψη στο Μουσείο Φωτογραφίας της Θεσσαλονίκης και σε Οθωμανικά μνημεία της πόλης
πραγματοποίησαν την Πέμπτη, 07 Φεβρουαρίου 2013, οι μαθητές του Γυμνασίου μας που εκπονούν
το πολιτιστικό πρόγραμμα με τίτλο «Κτήρια και μνημεία της Θεσσαλονίκης, άλλοτε και τώρα:
μια περιήγηση στην ιστορία και τον πολιτισμό της πόλης», το οποίο εφαρμόζεται φέτος στο
σχολείο μας.

[2]  

 [3]

Οι μαθητές περιηγήθηκαν με ενθουσιασμό στις αίθουσες του μουσείου και γνώρισαν την έκθεση με
τίτλο «Πέρα από την ιστορία: Η Θεσσαλονίκη μέσα από τη φωτογραφία. Μέρος Α΄, Από
την Απελευθέρωση μέχρι το Μεσοπόλεμο», συμβολή στο πλαίσιο του εορτασμού των 100
χρόνων από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης. Οι εικόνες αφορούσαν τρεις ενότητες: α) 
«Τον Αχό του Πολέμου», που περιγράφει την πόλη σε κατάσταση πολεμικής προετοιμασίας, από
την εποχή της απελευθέρωσης μέχρι και το τέλος του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, β) «Τη Βοή της
Πυρκαγιάς», η οποία αναφέρεται στην μεγάλη πυρκαγιά του 1917, που άλλαξε ολοκληρωτικά τη
μορφή της πόλης και γ) «Τον  Ήχο της Πόλης», που αφορά σε στιγμέςοικογενειακής και
κοινωνικήςζωής των κατοίκων,τακτίρια-σύμβολα και τις γειτονιές μιας πόλης ιδιαίτερα ζωντανής.
Επίσης, παρακολούθησαν ένα ντοκιμαντέρ ιστορικού χαρακτήρα από το αρχείο της ΕΡΤ που
αναφέρεται στις κυριότερες στιγμές της νεότερης και σύγχρονης ιστορίας της συμπρωτεύουσας
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των τελευταίων 100 χρόνων.

[4]  

 [5]  
Στη συνέχεια, περιηγήθηκαν ταοθωμανικά μνημεία και συγκεκριμένα το Μπεζεστένι, το Χαμτζά
Μπέη τζαμί  και τέλος το Μπέη Χαμάμ ή Χαμάμ ο Παράδεισος, το μεγαλύτερο από τα τουρκικά
λουτρά που σώζονται στην Ελλάδα. Τους άρεσε ο διάκοσμος με τις τοιχογραφίες και τα διάφορα
στρώματα ζωγραφικής, και έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την πολύ ζεστή αίθουσα
(Sicaklik=θερμότης) και την «πέτρα της κοιλιάς» στο κέντρο της.
 

[6]  

 [7]
 
Την εκδρομή συνόδευσαν οι καθηγήτριες: Ζωή Τακαβάκογλου, Ευγενία Ταρενίδου και Κατερίνα
Φιλιππιδάκη.
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